
Aufgabe K5: Interaktionsdiagramm 8 Pkt

Erstellen Sie ein Interaktionsdiagramm nach der folgenden Beschreibung:

Ein Client sendet n Aufträge mit p-facher Pu�erung und empfängt die Antworten. Die
Aufträge bearbeitet ein zweistu�ges, o�enes Flieÿband. Die Stufen vergeben während
der Bearbeitung je einen Unterauftrag an einen weiteren Server und empfangen dessen
Antwort. Beide Stufen senden ihre Unteraufträge an den gleichen Server. Dieser Server
ist mit insgesamt zwei Prozessen reproduziert.

S E S E

SE

SE
SE

ServerStufe 1Client

Stufe 2

p

n−p

p

E
S

?

??

K�Lösungen 8 2025


